
Календарь бухгалтера: отчёты в марте
2022 года

В марте истекают сроки сдачи ряда важных бухгалтерских отчётов за ушедший
2021 год. Мы собрали наиболее распространённые виды отчётов в календаре
бухгалтера на март 2022 года. Эти отчёты нужны большей части компаний и ИП.
Советуем добавить календарную статью в закладки браузера, чтобы удобнее было
следить за сроками сдачи форм бухгалтерской и налоговой отчётности.

1 марта — 6-НДФЛ
В расчёт 6-НДФЛ по итогам 2021 года следует включить справки о доходах
физических лиц (это приложение № 1 к расчёту). Форма 2-НДФЛ не используется с
2022 года, то есть Вам не потребуется подавать в налоговую отдельные справки на
каждого работника.

Какой вариант сдачи 6-НДФЛ лучше выбрать: электронный или бумажный?
Налоговый кодекс (п. 2 ст. 230) говорит, что выбор зависит от числа физлиц,
получивших доходы в отчётном году:

свыше 10 человек — исключительно в электронном виде через интернет
10 человек и меньше — допустимо и в бумажном виде, и в электронном по
усмотрению налогового агента

1 марта — СЗВ-СТАЖ
Сдать в ПФР форму СЗВ-СТАЖ за 2021 год следует не позже 1 марта 2022 года
согласно п. 2 ст. 11 Федерального закона от 01.04.96 № 27-ФЗ. Информировать фонд
о стаже сотрудников обязан каждый страхователь, начислявший в прошлом году
страховые взносы на них, включая работающих по договорам ГПХ.

Каким путём сообщать данные, зависит от числа указанных в отчёте
застрахованных сотрудников:

от 11 и больше — исключительно в электронной форме
не более 10 человек — у страхователя есть выбор между бумажным и
электронным вариантами

10 марта — декларация о плате за НВОС
Сдавать данную декларацию необходимо ИП и предприятиям, которые платят за
негативное воздействие на окружающую среду согласно п. 1 ст. 16.1 Федерального
закона от 10.01.02 № 7-ФЗ). Документ о соответствующем платеже за 2021 год
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следует подать 10 марта 2022 года в соответствии с п. 2 Порядка, утв. приказом
Минприроды от 10.12.20 № 1043.

Сумма платы за НВОС по результатам отчётного года определяет, каким способом
подавать декларацию.

Свыше 25 000 рублей — исключительно через интернет.1.
25 000 рублей и меньше — доступны два способа:2.

отправить форму через интернет
сдать бумажный документ и отправить его электронную копию

Важно! Сама плата за НВОС за прошлый год вносится не позже 1 марта
2022 года.

15 марта — СЗВ-М
СЗВ-М — это форма персонифицированного учёта, которая сдаётся в ПФР каждый
месяц. За февраль 2022 года её нужно сдать не позже 15 марта согласно п. 2.2 ст.
11 Федерального закона от 01.04.96 № 27-ФЗ.

Для данного документа, как и для СЗВ-СТАЖ, способ передачи определяется числом
указанных в нём застрахованных лиц за предыдущий отчётный период, не исключая
работников по договорам ГПХ:

от 11 и больше — исключительно в электронной форме
не более 10 человек — у страхователя есть выбор между бумажным и
электронным вариантами

28 марта — налог на прибыль
Фирмам, обязанным платить налог на прибыль, следует подать декларацию по нему
за 2021 год не позже 28 марта 2022 года согласно п. 4 ст. 289 НК РФ.

Способ её подачи определяется среднесписочной численностью сотрудников в
предыдущем календарном году, а для новых фирм — текущей численностью. Этого
требует п. 3 ст. 80 Налогового кодекса. Если работников в компании:

свыше 100 — только электронный вариант через интернет
100 и меньше — кроме электронной, при желании налогоплательщика
допустима сдача и бумажной декларации
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30 марта — декларация по налогу на имущество
организаций
Отчитаться перед ФНС по налогу на имущество компании за 2021 год необходимо
не позже 30 марта 2022 года согласно п. 3 ст. 386 НК РФ.

Предприятия со среднесписочной численностью работников, превысившей в 2021
году 100 человек, вправе подавать декларацию исключительно в электронной
форме и через интернет. Меньшие компании могут выбирать между вышеуказанным
способом и сдачей бумажного документа в соответствии с п. 3 ст. 80 НК РФ.

Важно! С 2022 года начинает действовать общая для всех субъектов
федерации дата уплаты имущественного налога. Оплатить данный налог
за 2021 год следует не позже 1 марта 2022 года.

31 марта — декларация по УСН (для юрлиц)
Фирмы на «упрощёнке» должны сдать налоговую декларацию за прошлый год не
позже 31 марта 2022 года согласно подп. 1 п. 1 ст. 346.23 НК РФ.

Выбор способа её сдачи привязан к среднесписочной численности сотрудников за
2021 год согласно п. 3 ст. 80 НК РФ:

свыше 100 — строго электронный формат через интернет
100 и меньше — кроме электронной формы, допускается сдача и на бумаге

Важно! Предприятиям на УСН следует уплатить единый налог за 2021 год
не позже 31 марта 2022 года.

31 марта — декларация по ЕСХН
Декларацию по единому сельскохозяйственному налогу за 2021 год следует сдать
не позже 31 марта 2022 года в соответствии с подп. 1 п. 2 ст. 346.10 НК РФ.

Для данного вида налоговых деклараций также действует правило,
сформулированное в п. 3 ст. 80 НК РФ: плательщики со среднесписочной
численностью, составившей в 2021 году свыше 100 человек, могут подавать
документ исключительно в электронной форме посредством интернета. Декларация
на бумаге принимается у предприятий с меньшим числом сотрудников, но
электронный вариант им также доступен.
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Важно! ИП и организациям, начавшим использовать ЕСХН, следует внести
платёж за 2021 год не позже 31 марта 2022 года.

31 марта — бухотчётность за год
Сдавать годовую бухотчётность за 2021 год следует не позже 31 марта 2022 года
в соответствии с ч. 5 ст. 18 Федерального закона от 06.12.11 № 402-ФЗ и с подп. 5.1
п. 1 ст. 23 НК РФ.

Отчитываться необходимо компаниям, для которых обязательно ведение бухучёта.
Исключения описаны в части 4 статьи 18 Закона № 402-ФЗ. Сдавать в ИФНС следует
отчёт о финансовых результатах, баланс и приложения к этим документам. Способ
подачи — электронный, в том числе специализированные интернет-сервисы, такие
как Контур.Экстерн.

Читайте также Ставить ли прочерк в счёте-фактуре при отсутствии
прослеживаемых товаров
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